

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f  
Fél évre . . . 5 K — f  
Negyedre . . . 2 K 50 f  
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
dijszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

## ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilapMegjelenik minden  
vasárnap.Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG

Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

## Szemlélődés.

Mikor 1914. év őszén a monarchia fegyveres erejét mozgósították és vitéz csapataink hadbnvonultak, általános volt a meggyőződés, hogy rövid néhány hónap múltán befejeződik a háború. Almodni sem merte senki, hogy a technikai felkészültség mai magas foka mellett három évig, egy örökkévalóság-nak látszó hosszú ideig tarthasson egy hadjárat. Nagyon csodálkozunk azon, hogy így csalódhattunk abban a reménységünkben, hogy vitéz haderőink fellépése rövidre szabja a háborút. Elképzelni sem mertük, hogy annyi millió ember vegyen részt ebben az emberirtó világháborúban. Ki hitte volna, hogy egész Európát lángba borítsa az a hadüzenet, amely a múlt 1914. év augusztus havában elhangzott.

A titáni küzdelem már harmadik éve tart. Embertömegek küzdenek embertömegek ellen és a legkitünőbb öldöklő fegyverek arzenáljai állnak egymással szemben. Hogy mekkora kár származik ebből az emberiségre társadalmi, gazdasági és kulturális téren, azt elképzelni is alig lehet. Ki viseli majd mindezekért a felelősséget a történelem előtt?

Jelek látszanak, amikből arra vélünk következtethetni, mintha vége felé közelédnek ez a szörnyű, kinnal és gyötrelmekkel telt öldöklés. A történelem tanulsága szerint háborúk mindig voltak. Akkor is, mikor az emberiség a művelődés legalacsonyabb fokán állott és mikor már magasabb civilizációt ért el. Voltak hosszabb, rövidebb ideig tartó hadjáratok, de, hogy ekkora hadseregeket vittek volna küzdelembe, mint most, ilyen rémes pusztítást nem vittek véghez soha. Nem lehetne a felmerülő differenciákat békés uton, választott bíróság előtt kiegyenlíteni, épp úgy, amint elintézzük peres ügyeinket kinevezett bírák előtt? Mennyi fájdalom, bánat, mekkora könnyözön, szivettépő keserűség, mennyi emberélet, mekkora vagyon volna megmenhető a szenvedő emberiség részére a háborúk mellőzésekével. Ha majd belátják ezt fönt és alant, ha az emberiség intelligenciája olyan magas fokot ér el, talán keresnek módot és alkalmat arra, hogy a felmerülő ellentétek békés uton nyerjenek kiegyenlítést. Akkor talán az egész emberiség boldogabb időket él.

K—s.

— **Állandó választmányi ülés.** A folyó évi február hó 12-én tartandó törvényhatósági rendes közgyűlésen feleendő ügyek tárgyalása végett az állandó választmány február 5-én délelőtt fél 10 órakor a vármegyeház közgyűlési termében gyűlést tart.

— **Crszágos vásár.** Zalaegerszegen 1917. évi február hó 14. napján országos vásár lesz.

## A csás kir. 83. gy. e. vadászkülönítményének az 1916. december 29-ére virradó éjjelen végrehajtott vállalkozása.

Elbeszéli a vadászkülönítmény parancsnoka.

Egész nap havazott. Estére vastag hólepel takarta a vidéket. Az északi szél kemény hideget hozott. Összegyűjtöm a legénységet és azt mondom nekik, hogy harmincöt önkéntet vállalkozóra van szükségem. Veszélyes vállalkozásról van szó: aki egy hanggal is elárulja magát, könnyen halál, vagy fogság lehet a része. Mindnyájan jelentkeznek, egy sem akar visszamaradni. A legerősebbeket választom ki. Megbeszéljük a vállalkozást a legeslegkisebb részletekig; mindenki tudja, mi lesz a dolga. Éjjel 11 órakor elindulunk az orunk hegyéig fehér hóköpönyegbe burkolódzva.

Tábori őrsünk állását hamar elhagyjuk. Zsebünkkel tömjük be a szánkát, hogy köhögésünk el ne áruljon és lassan előrekuszunk. Végtelen hosszú idő telik el így. Végre ott vagyunk az orosz drótkadályok előtt. Nehéz munka kezdődik. Két emberem előre kuszik a dróthoz és nagyon óvatosan megpróbálja felemelni, hogy átsuszassunk alatta. Szorongva töltjük a következő negyedórát. Csak nagy nehezen tudunk átsuszni az akadály alatt. Két emberem visszamarad, hogy majd, ha visszajövünk, hamar megmutassa az utat.

Közvetlenül a drót mellett két orosz tábori őrs áll, 45 lépésnyire egymástól. Keresztül kell lopódnunk közöttük! Egy óra hosszat tart, de sikerül. Nem vettek észre. A csillagok feiragynak, mind világosabb lesz, vissza nem mehetünk már. Így kuszunk órák hosszát, lassan, óvatosan előre, minden centiméterért megdolgozunk. Mindnyájunkon konok elszántság vesz erőt. Végre szerencsésen túl vagyunk, az orosz árkon. Az ellenség hátába vagyunk, megfordulunk és most már az árok felé nyomulunk előre, vele párhuzamosan fejlődve. Vagy husz lépésre közelítjük meg az árkot és várjuk, hogy a fényzőró kialudjék. Azután megfogjuk rohamozni a vonalat. Hirtelen két orosz bukkan elő az árokból, egyenesen mifelénk tartanak. Ha meglátják, lármát csapnak és mi el vagyunk veszve. De szerencsére elkanyarodnak és tíz lépésnyire tőlünk, gyanútlan elhaladnak mellettünk. No most! — Felugrunk és a következő pillanatban már benn vagyunk az árokban. A két traverza között, a harmadmagammal beugrottam, váratlanul erős ellenállásra találunk: egyhatamas termetű orosz a torkomat kapja el, kegyetlenül szoritja; pisztollyommal fejbe vágom, ugyanakkor egy emberem ugrik oda és puskatussal leüti. Végre kemény tusában, ember-ember ellen legyűrjük őket. Gyorsan továbbhaladtunk, jobbra az árokban. Megint oroszok, megint birkózás és így tovább. Egy sötét fedezéket látunk. Fölrántom az ajtaját és zseblámpával bevilágítok. Négy orosz ugrik fel, de már arra mi hárman is bent vagyunk; a lámpám elaludt és ott sötétben borzalmas öt perc következik. Ezek az oroszok valóságos atléták voltak: rugtak, haraptak és megakartak fojtani. Végre sikerült őket lefogni és betömni a szájukat, hogy ne kiálthassanak.

Reggel öt óra volt már, megláttak bennünket és dühösvn löttek minden oldalról. Az orosz rakéták világításról is gondoskodtak. Legfőbb ideje volt, hogy visszamenjünk; egy percnyi habozás végzetessé válhatott volna. Gyorsan összeszedtük tehát a nyolc sebesületlen foglyot és a fegyvereket és örült iramban futottunk vissza. Átugráltunk a dróton, a golyók sűrűn fűtyöltek: futottunk tovább, míg egyszer csak boldogan hallottuk az ismerős hangot: „Halt! wer da?“ — Otthon voltunk, zsákmánnyal megrakodva és egyetlen embert sem veszítettünk!

## HIREK

— **Előadás a kath. Legényegyletben.** Január 28-án jól sikerült műsoros előadást rendezett a zalaegerszegi kath. Legényegylet a kath. ház nagytermében. — Mihálovits Alice művészi zongorajátéka, mellyel Sáross Laci (Steinauer József) kedves hegedűjátékát („Román Riedingtől és „Lavotta első szereime“), majd Kecskés Dezső kellemes hangú magyar dalait kísérette, a hangverseny fénypontja volt. Viharos tetszést aratott Steinauer József szavalata („Csak egy éjszakára“, Gyónitól) és kellemesen hatott Dömötör Erzsike leányosan bájos monológ-előadása. Utolsó számnak színrekerült az „Önjön“ c bohózat a Legényegylet legújabb és legifjabb tagjainak alakításában. — Remekelt Ringbauer István a Pista inas szerepében, dicséretet érdemel Szabó György alakítása a Szénásy szerepében és Pál Ferenc a Kecskés szerepében. Miklós Sándor, Handrik Ferenc és Ringbauer József ügyes játéka nagyban hozzájárult a siker emeléséhez. A nagyszerűen sikerült előadást a nagyszámú és előkelő hallgatóság sok tapssal és elismeréssel jutalmazta.

— **Halálozás.** Bezerédi Bezerédj László IV. éves joghallgató hosszú szenvedés után, életének 21. évében, folyó hó 26-án este 9 órakor Balatonfüreden elhunyt.

— **Sorozás.** A háború óta most kezdik meg újra a rendes sorozást. Eddig népfelkelő bemutató szemlék voltak azokra nézve, akik az 1886. évi XX. tc. értelmében a népfelkelés kötelezettsége alatt állottak. Ezeket a 18—50. év között levő férfiakat, ha a bemutató szemlék valamelyikén népfelkelői szolgálat teljesítésére alkalmasnak nyilvánították, a háború tartamára bevonták. 1914. év tavaszán volt nálunk az utolsó rendes sorozás. Sor alá kerültek az 1893, 1892., 1891. években született újonckötelesek. Most az 1894., 1895. és 1896. években született ifjakra nézve rendelték el a sorozást. Ezek tehát összeírás végett tartózkodásuk helyén a községi előljárásnál személyesen jelentkezni tartoznak. Akinek szemé yére vonatkozó okmányai vannak kezei közt, tanácsos, hogy vigye magával. Bővebbet a kifüggesztett hivatalos hirdetések nyéjtanak.

— **Tűz.** Mult szombaton, január 27-én d. u. 3 órakor nagy füstfelhő tette figyelmissé az embereket. Elcinte azt hitték, hogy kéményt égének a Gráner Géza tulajdonát képező házon. Utóbb azonban kitudódott, hogy tetőtűz volt. Nagy sokaság állta körül a házat s bámulta meg a tetőn kitóduló óriási füstfelhőket. Csakhamar a helyszínre értek a tűzoltók, nagy todlétrájukat az emeletes ház tetőzetéhez támasztották s felhatoltak a tetőre; másik része a rendes lépcsőkön igyekezett a tűz fészkehez jutni és rövid idő múlva eloltották. — A kár jelentékeny. Keletkezését a kéményt égető kéményseprő vizyázatlanságára vélik vis zavezetni.

— **Betöréses lopás.** Fangler Mihály Fiai zalaegerszegi fűszer- és csemegeüzlet helyiségében szombaton éjjel betörték és mintegy 130 korona készpénzt loptak el. A tolvaj, akinek a lakásviszonyokkal feltétlenül ismerősnek kellett lenni, kinyitotta az utcára nyíló kaput, azután a folyosó ajtaját és az üzletbe nyíló ajtót. Az üzletbe jutva, felnyitotta a kézikasszákat, az ott talált készpénzt magához vette és ugyanazon az uton, amelyen jött, észrevétlenül eltávozott. Gondja volt arra, hogy az ejtőket és az utca kapuját ismét becsukja. A lopást reggel, az üzlet felnyitásakor vették észre. Hogy a tolvaj a készpénzen kívül árut is vitt-e magával, azt megállapítani nem lehet. A rendőrség erélyesen nyomozza a furfangos tettet.

— **Postaforgalmi korlátozás.** Buza, rozs, árpa, tengeri és rizsliszt postacsomagokban a magyar szentkorona országain kívül eső helyekre nem küldhető. De nem küldhető újabb rendelet szerint tea és kávé sem.

— **Nagy szomorúság a cigánytanyán.** A zalaegerszegi cigánytanya lakóit nagy szomorúság érte a minap. Forgács Lajos Nángónak, a cigányok vajdájának egyetlen lova az egyik éjjel elhullott. Mikor reggelre kelve észrevették a nagy szerencsétlenséget, nagy jajveszékelték. Sirtak a kis purdék, sirtak, jajgattak az öregek a szörnyű csapáson. Egyetlen vagyontuk a szegény ló képezte, amelynek sovány hulláját a gyepmesterrel kellett elszállíttatni.

— **Kávéárak.** A kávéárak megállapítását most tették közzé. Eszerint kicsinyhen a Robusta-kávé kilója 9-50, Santosé 10-70, Jáva 12-10, Maragó 13-10, pörkölt kávé 13-10, finom pörkölt kávé 14-50 K. Ezeknél magasabb árak nem követelhetők.

— **Any- és csecsemővédőni tanfolyam.** A Szombathelyen megtartandó anya- és csecsemővédőni tanfolyamot 1917. évi február hó 26. napján nyitják meg. A pályázati kérvények február hó 10-ig nyújthatók be.

— **Az első megfagyott ember.** A keszthelyi-fapoltai országúton. Nemesvita közelében egy megfagyott embert találtak. A szerencsétlen, úgy látszik, bepálinkázva ballaghatott hazafelé s mikor elfáradt, — letelepedett az országúton. A halál ülőhelyzetben lepte meg s még a pipa is a szájában volt. A nála talált iratokból megállapították, hogy Németi Jánosnak hívják, 54 évet élt és szőlőmunkás volt.

— **Farkasok Muraközben.** A nagy hideg az erdők duvadjait is kiüldözte rejtekeikből. Légrádról jelentik, hogy Muraközben több helyen is láttak iarkasokat, amelyek Légrád község közelében egy marhat szetteptek. A farkasok garázdálkodása az idén azért is veszedelmesebb, mert a községekben nincsenek fegyverrel bánni tudó emberek.

— **Leölt szabadságos katona.** A szomszédos Liszón az elmúlt éjjel betörők garázdálkodtak. A haramiák már a harmadik házat fosztották ki, mikor beállították Sárec Vendel portájára is. Sárec még tavaly a harctérre ment s a tolvajok nem számítottak etthonlétére. Sárec azonban éppen három napja kapta ki tizenégnapi szabadságát s a betörés idején is otthon volt. A meglepődött tolvajokra támadó eszközt akart fogni, amikor azonban hátrafordult, revolverből rálöttek. A golyó a hátán át a tüdejébe furódott s életveszélyes sérülést okozott. Haldokolva hozták be a nagykanizsai kórházba, ahol Sággy vizsgálóbíró és az állomásparancsnokság kihallgatta.

— **Fölemelik a hadisegelyeket.** A kormány foglalkozik azzal a tervvel, hogy a hadisegelyt, amit az állam a hadbavonultak hozzátartozóinak juttat, lényegesen emelje. Az utóbbi időben ugyanis úgy a sajtóban, mint a közönség körében az a vélemény jutott felszínre, hogy a hadisegély, melyet a törvényhozás a békeidők viszonyaihoz szabott, ma már nem elég arra, hogy abból egy személy ellátását fedezni lehessen. Ez a vélemény most már illetékes körökben is uralkodóvá lett és komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a hadbavonultak hozzátartozóinak napi támogatását fölemeljék. A pénzügyi kormány ennek következtében most leiratot intézett az összes pénzügyi hatóságokhoz és szervekhez és föl hívja őket, hogy a hadisegély ügyét tegyék beható tanulmányozás tárgyává. Észleleteikről tegyenek sürgősen jelentést és terjeszkedjenek ki arra, hogy egyes helyeken mennyiben akatják megállapítani a hadisegély összegét. A leirat szerint alaposan kell foglalkozni azzal, hogy milyen összeg az, amely egy személy szükségleteit fedezheti. Ez az ugynevezett létminimum természetesen más volna városokban vagy községekben, a harctérhez közel vagy távolabb eső területen.

— **Új szappanrendelet.** Értesülésünk szerint, rövidesen új szappanrendelet fog megjelenni, amely három típust fog megállapítani. Megmarad a régi harminc százalékos hadiszippan; lesz negyven százalékos jobb minőségű és végül még ennél is jobb, de bizonytalan zsirtartalmu szappan.

— **V suti jegyek áremelése.** A hivatalos lap legújabb száma a kereskedelmi miniszter rendeletét közli, mely a vasuti üzletszabályzat 13. §-ának (2) bekezdése megváltoztatja. A változás abban áll, hogy ezentúl míg a jelenlegi jegykészlet tart nem kell a menetdíjnak a jegyen feltüntetnie lennie. A nyomtatott de tintával vagy színes írónnal áthuzolt ár nem létezőnek tekintendő. A menetjegypénztáraknál az új menetdíjakat tartalmazó mutató táblák függesztendő ki és a közönség figyelemztendő, hogy csak az ezen táblákon főtüntetett menetdíj fizetendő.

— **Szemes terményei nem lehet tudat tömni.** Kürthi Lajos báró, a közlemezési hivatal elnöke elrendelte, hogy a ludak hizlalásának céljaira nemes termény általában vissza nem hagyható és ha valahol a rekvirá ok ilyen célra mégis visszahagytak volna, akkor az illető helyeken pótlólag le kell rekvirálni a szemes terményt.

— **A vámörvény új rendje.** Az Országos Közlemezési Hivatal új rendeletben szabályozta a gabona kiörlését. A rendelet kimondja, hogy a magánosok gabonájának kiörlési százaléka 75 százaléknál kevesebb és 82 százaléknál több nem lehet. Ennek keretében kell a kiörlési százalékot helyenként megállapítani. A rendelet azután a porlás percentjének új alapon való számítása és levonása tekintetében intézkedik. A malmok régi kívánságát, hogy a porlás előtt vonják le a százalékot az egész mennyiség után, a malmok is elfogadta a rendelet. Eddig ugyanis az volt az eljárás, hogy a vám kivétele után történt a porlás százalékos levonása, ami sérelmes volt a malmokra. A jövőben legfeljebb négy százalék lehet a porlási percent és ezt jogukban áll a malmoknak előbb levonni. Ez a rendelkezés a vidéki malmok nagy szabásu szervezkedésének első fontos eredménye, de igen nagy jelentőségű az örlető közönség szempontjából is, mert érdekeit az új rend által a malmok szintén fokozottabb mértékben szolgálhatják.

— **Leszedik a középületek rézkiincseit.** A jövőhét folyamán az egész ország középületeiben megkezdik a rézből való ajtó kilincsek és ablakveretek leszerelését. Erre vonatkozólag rendeletet adtak ki a hatóságoknak. A rendelet szerint a hadsereg részére szükséges rézanyag beszerzése végett a sárgarézből s egyéb réz-ötvözetekből készült ajtókilincsek és ablakveretek leszerelése végre fog hajtatni. A leszerelendő kilincsek pótlásának illetőleg a gyakorlati keresztül-vitelnek kellő előkészítése céljából a magyar kir. honvédelmi miniszterium fenhatósága alatt a tüzérségi műszaki felügyelőség — úgy mint ez Ausztriában történt — próbaszervezet alakít, melynek működése azonban csupán a középületekre fog kiterjedni. A szervezet alkalmazottai és munkásai részére a kereskedelemügyi miniszter igazolványt fog kiállítani.

## Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

335 - 1917.

### Hirdetmény.

Főnti számú végfalározatom, valamint Zalavármegye Alispánjának 488 - ni. 1917. illetőleg az Országos Közlemezési Hivatal elnökének 10 - eln. 1917. szám. körrendelete folytán közhírré teszem, hogy:

1. Mindazok, akiknek ételzsir készlete — a háztartásukban rebezeres ellátási élvezők után fejenként és havonként egy kg.-ot számítva — egy évi szükségletüket meghaladja, tartoznak fölös készletüket első ízben az 1917. évi január hó 31-iki állapot szerint legkésőbb február hó 8-ig, azután pedig legkésőbb 24 óra alatt a városházán (II. 10) a hivatalos órák alatt szóval, vagy írásban bejelenteni.

2. Azok a kereskedők és iparosok (hentesek, akik ételzsir árusítással foglalkozniak, kötelesek raktáron levő és raktárra érkező készleteiket az 1. pontban foglaltak szerint bejelenteni, továbbá raktár oklevő és már bejelentett, valamint az ez után beszerzendő és bejelentendő készletükről kereskedelmi könyveiktől külön bekötött és laponként folyószám-

mal ellátott, átfűzött s általam hitelesített könyvet vezetni, abba meglevő és beszerzendő készleteiket, összes ügyletüket — a beszerzésre vonatkozó kötések stb. és a vásárlási igazolványok alapján tett eladásokat fölvenni és üzleti leveleiket eredetben — illetőleg az általuk küldöttéket másolatban — további rendelkezésig megőrizni.

3. Az 1. és 2. pontokban foglaltak szerint bejelentés alá eső készletek közszükségleti célra igénybe vétetnek és azok felett a tulajdonos szabadon nem rendelkezhetik, hanem köteles fölös készletét vagy a 2. pontban említett kereskedőknek és iparosoknak írásbeli elismervény vagy a fogyasztóknak érvényes vásárlási igazolványok ellenében és mindenkori hatóságilag megállapított — legmagasabb áron készpénz fizetésért, vagy megfelelő biztosíték letétbe helyezésének föltétele mellett átengedni.

4. Ételzsirt bárki csak a városházán (II. 10) a részére-illetőleg családja részére-kiállított egységes ellenőrző lap felmutatása mellett kapható vásárlási igazolványokra vásárolhat.

5. Ugy az egyesek, mint a kereskedők és iparosok (hentesek) tartoznak az eladott készletre vonatkozó elismervényeket, és vásárlási igazolványokat legkésőbb minden hónap 3 napjáig az előző hónapról a városházán (II. 10) százszoros csomagokba kötve sajátkezűleg eláírni vagy cégjegyzéssel ellátott jegyzék mellett beszolgáltatni, s ugyanakkor az eladási árból a jegyrendszer költségeinek fedezésére szolgáló összeget a városi pénztárba a közlemezési alap javára befizetni.

6. Aki az 1-5. pontokban foglalt rendelkezések ellen vét, vagy a kívánt adatokat nem a valóságnak megfelelően jelenti be, a készletet eltitkolja, elrejt, vagy a hatósági ellenőrzést megfűsítja. — amennyiben a cselekvény súlyosabb beszámítás alá nem esik, a 4207-1915. M. E. számú rendelet 15. §. 1. és 2. pontja szerint kihágást követ el és az 1914. L. i.-c. 9. és 17. §§-ai alapján két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Zalaegerszeg, 1917. január 18.

Dr. Keresztury József sk.,  
h. polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

## Finom minőségű bükk TÜZIFÁT

Ölenként 160 koronáért, a pénz előleges beküldése mellett szállit GAÁL JÁNOS Zalacséb.  
U. p. Salomvár (Zalamegye)



*Éjszatalhajjai de drága  
Zalamegye PALMA védő tőzege*

**Ütős here-mag (lőhere-mag)**  
Tifolium pratense

**arankamentesítését és tisztítását**  
elvallalja szavatosság mellett **Sibrik Adorján**  
zalaháshágyi gazdasága. — Posta-, vasut- és táviráda-állomás Zalaháshágy, Rimány-major. 2-3

**Meghívás**

a BELATINCVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR (a Pénzintézeti Központ tagja) 1917. évi február hó 15-ik napján d. e 11 órakor Belatincon, az intézet saját helyiségében tartandó **rendes 36-ik évi közgyűlésére.**

**TÁRGYAI:**

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésre két részvényes megválasztása.
2. Az intézeti igazgatóság jelentése az 1916. üzletév eredményéről.
3. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felhasználása iránti intézkedés.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
5. A felügyelő-bizottságnak megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

Belatinc, 1917. évi január hó 22-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Tisztelt közgyűlés!**

Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek bejelenteni, hogy kötelességünknek eleget téve, az ügykezelést a lefolyt 1916. évben folytonosan figyelemmel kísértük; a pénztári készletet gyakran megvizsgáltuk és azt az összes ügykezeléssel együtt minden alkalmalmmal rendben levőnek tapasztaltuk.

Az 1916. évi zárszámadás és a mérleg minden egyes tételét a fő-, illetőleg segédkönyvekkel egybeahasonlítván, azt a főkönyvvel teljesen megegyezőnek találtuk.

A mutatkozó 38810 K 24 f nyereségnek felosztására vonatkozólag az igazgatóság által tett javaslatához részünkről is hozzájárulván, annak elfogadását ajánljuk és kérjük részünkre a felmentvény megadását is.

Belatincz, 1917. évi február hó 22

**A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:**

Besnyák Lajos sk. Kleinrath József sk. Schweinhammer János sk.

**VAGYON.****Mérleg-számla.****TEHER.**

	K	f	K	f		K	f	K	f
Pénztár			17291	34	Részvénytőke			450000	—
Értékpapír			1390108	—	Tartalékalap			43090	91
Váltótárca			409180	—	Külön tartalékalap			29449	21
Jelzálogkölcson			148070	—	Nyugdíjalap			80488	09
Törlesztéses kölcsön			51145	14	Betétek				
Kötvény			111568	39	Beteti könyvekre	1632311	72		
Folyószámla			93824	80	Hetibetét	29925	34	1662237	06
Átmeneti kamatok			6541	57	Hitelezők			15491	50
Intézeti ház			10000	—	Fel nem vett osztalék			694	—
Felszerelés			1000	—	Átmeneti kamatok			8634	79
Oszt. Magy. Bank giro számla			22261	38	Hadikölcson			34596	10
Kir. postatatakarékp. csekk			794	77	Nyereség			38810	24
Értékpapír kamat			16310	33					
Különféle adósok			3555	92					
Nyugdíjalap értékpapír									
83000K 6% hadikölcson kötvényei			79680	—					
Kint levő kamatai			150	—					
Folyószámla kamatai			2010	26					
			2363491	90				2363491	90

**VESZTESÉG.****Veszteség- és nyereség-számla.****NYERESÉG.**

	K	f	K	f		K	f	K	f
Beteti kamat	56976	14			Váltókölcson kamat	52443	27		
Hetibetét kamat	1040	95			Jelzálogkölcson kamat	13635	19		
Tartalékalap kamat	1673	26			Törlesztéses kölcson kamat	4096	35		
Külön tartalékalap kamat	1144	50	60832	85	Kezeselt kamat	15717	64		
Nyugdíjalap kamat					Késedelmi kamat	1988	99	87881	44
Költség			2600	16	Értékpapír kamat			68446	93
Fizetések			20277	25	Díjak			782	07
Különféle adó			14765	28	Házbér			1120	—
Kamat adó			6301	77	Folyószámla kamat			5087	11
Felszerelés leírás			200	—					
Nyereség			38810	24					
			143517	55				143517	55

Tury József s. k. pénztárnok.

Belatinc, 1916. december hó 31-én.

Kelecsényi Ferenc s. k. könyvelő

**A Z I G A Z G A T Ó S Á G:**

Isoó Ferenc s. k., elnök.

Ongrincsis Boldizsár s. k., I. alelnök.

Weiss Béla s. k., II. alelnök.

Basser Iván sk. Csepreghy Károly sk. Deutsch Ede sk. Friedreich Ferenc sk. Feisz László sk. Grassanovits Antal sk.

Dr. Kollárs Ferenc sk. Báder Manó sk. Szepesy Gusztáv sk. Varga Ferenc sk. Kühár István sk.

Jelen mérleg-, nyereség- és veszteség számla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.

**A F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:**

Besnyók Lajos s. k.

Kleinrath József s. k.

Schweinhammer János s. k.

# KERESTETIK több szobás, száraz modern LAKÁS

kéttagu család számára

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal. (3-3)

JÓYALLÁS a biztos eredményért!

Törvényesen védve!  
**Reitter Oszkár**  
nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaromfi tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

**Patkánin** patkányirtó-szer, (nem mérreg) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden más irtószert. 1 doboz ára 3K mely körülbelül elegendő 60 patkán kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN-gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrárban R.-T. Nagybecskereken. (10 52)

## Mit keresünk?

Megyei székhelyeken és más nagyobb városokban fűszerkereskedőknél jól bevezetett agilis kereskedelmi ügynököket.

## Mit nyújtunk?

Elsőrendű képviselőket tömegcikkekben a mindennapi házi szükséglet részére.

Ajánlatok kéretnek GYÖRI-NAGY hirdetési irodájába Budapest, VII., Erzsébet-körút 19. szám, „Külföldi behozatal” jelige alatt dupla borítékban. (7-0)

Zalaegerszegen a Rákóczy-utcában egy nagyobb

# ÜZLETHÁZ

nagy kerttel, néhány hold szántófölddel

szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítás Fuchs és Grósz vállalkozó cégnél nyerhető. (2-3)



**A „Tungstram lámpa“**  
gazdaságos, mert hosszú élettartamu.  
**Aminőségért a gyár szavatol.**  
Kérje mindenütt a „Tungstram“ védjeggyel ellátott lámpát. — Gyártja az:  
Egyesült Villamossági és Izzólámpa Részv.-Társ. Ujpest, 4.  
**HAZAI GYÁRTMÁNY!**

## Meghívó.

### A „Zalavármegyei Takarékpénztár R.-T.“

1917. február 17-én d. u. 2 és fél órakor Zalaegerszegen, saját házában levő üzlethelyiségében

## XXIV. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 1916. január 1-től december hó 31-ig terjedő üzletéről.
3. A zárószámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az évi tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Indítványok tárgyalása.

Zalaegerszeg, 1917. évi január hó 24-én.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

**Az alapszabályok 10, 11. §-ai.** A közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal csak az a részvényes bír, akinek részvénye négy héttel a közgyűlés előtt nevére iratott és a részvényt a még le nem járt szelvényekkel ellátva a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. — A szavazati és tanácskozási jog csak személyesen gyakorolható. Kiskorúak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság alatt állók gondnokuk, jogi személyek törvényes képviselőjük, nők pedig részvényes meghatalmazottuk által gyakorolhatják.

TARTOZIK.		Mérleg-számla.				KÖVETEL.					
Fkvi lapsz.	VAGYON.	K.	f.	K.	f.	Fkvi lapsz.	TEHER.	K.	f.	K.	f.
110	Pénztár . . . . .	40853	33			75	Részvénytőke . . . . .			60000	—
125	Giró . . . . .	517	20	41370	53	80	Tartalékalap* . . . . .	108987	56		
88	Váltók . . . . .			502715	38		ennek 5%-os kamata . . . . .	5449	38	114436	94
44	Jelzálogkölcsonők . . . . .			380061	—	58	Külön tartalékalap* . . . . .	34601	54		
32	Folyószámlai adósok . . . . .	132868	51				ennek 5%-os kamata . . . . .	1830	08	36431	62
	Befizetés a Pénzügyi Központnál jegyzett üzletrészre . . . . .	800	—	133668	51	116	Veszteségi alap . . . . .			7324	57
50	Intézeti ház . . . . .	56000	—			13	Betétek . . . . .			1620094	85
38-130	Egyéb ingatlanok . . . . .	3985	49	59985	49	54	Betétkamat 10%-os adója . . . . .			2886	48
28	Értékpapírok . . . . .			731446	95	10	Átmeneti kamat . . . . .			4612	50
36	Értékpapír függő kamatok . . . . .			7952	33	78	1915. évről fel nem vett osztalék . . . . .			50	—
114	Felszerelések . . . . .			1000	—	86	1915. évről áthozott nyereség . . . . .	7027	69		
115	Hátralékos kamatok . . . . .			26009	80		1916. évi tiszta nyereség . . . . .	31345	34	38373	03
				1884209	99					1884209	99

Zalaegerszeg, 1916. december 31.

Kroszty István sk. h. elnök, vezérigazgató. Dr. Szigethy Elemér sk. ig. tag. h. igazgató. Ján Ferenc sk. pénztáros. Balogh Gyula sk. cégv. főkönyvelő.

Fenti zárószámadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk, azokat minden tételben megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Schmidt József s. k., felügy. biz. tag.

Vogel Richárd s. k., felügy. biz. tag.

Bödy Zoltán s. k., felügy. biz. tag.

Tahy R. Utóda (Kakas Agoston) könyvnyomdája Zalaegerszegen.